

sub egida „DACIADEI”



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9526

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 15 iulie 1980

15 ani de la Congresul al IX-lea al P. C. R.

## NUMEROASE CENTRE DIN ȚARĂ ȘI-AU FĂURIT O PUTERNICĂ TRADIȚIE SPORTIVĂ

Fenomen social puternic ancorat în viața tineretului nostru, educația fizică și sportul au cunoscut în cei 15 ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului un avânt fără precedent. Prin grija părintească a conducerii de partid și de stat, personal a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele țării, educației fizice și sportului, incluse într-o lege care le reglementează dezvoltarea,

li s-au creat un statut și, fapt cu profunde semnificații, au fost declarate activități de interes național, destinate să contribuie la educația comunistă a maselor, a tineretului îndcosebi, la întărirea sănătății și la creșterea potențialului de muncă; iar într-o etapă superioară, prin activitatea de performanță, la reprezentarea onorantă a culorilor patriei în întrecerile internaționale. În sprințul adeziunii la sport, favorizând-o continuu, se află un sistem competițional temeinic conceput (care are în prezent ca principal element de referință marea întrecere sportivă națională „Dacia”, lansată din inițiativa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU), precum și marea mai multe amenajări și construcții menite să propulseze activitatea din acest domeniu.

tradiție în sport apar mereu atele, care le concurează în dimensiuni și valoare și nu rareori le și depășesc.

...Cine, cunoscând mai demult orașul BAI A MARE, îl vizitează din nou, acum, va trăi un sentiment de incintăre. Între așezarea de altă dată și cea de azi distanța este incomensurabilă. Străzilor înguste și caselor modeste ca înfățișare din trecutul nu prea îndepărtat le-au luat locul bulevarde largi flancate de șiruri de blocuri și de construcții edilitar-sociale de un mare rafinament arhitectural; între acestea, multe edificii destinate exercițiului fizic: o sală a sporturilor, un bazin olimpic acoperit, un poligon de tir, un stadion de rugby (în curs de finalizare). Construcții mai vechi (stadionul municipal,

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

## ELEVII DIN SATU MARE, CÎȘTIGĂTORI PE TOATĂ LINIA

Incepută în toamnă, cea de a treia ediție a „Topului Sportul” la săritura în lungime a ajuns la finis. O primă constatare se impune: de la an la an, această întrecere, inițiată de ziarul nostru sub egida competiției naționale „Dacia”, s-a bucurat de o popularitate crescândă, numărul participanților fiind din ce în ce mai mare. De asemenea, rezultatele consemnate au fost, în general, mai bune decât la edițiile precedente, ceea ce dovedește că elevii și elevele care au luat parte la concursuri s-au pregătit cu atenție pentru a realiza performanțe cât mai bune.

În acest an, în prim-planul competiției s-au situat elevii din Satu Mare și Craiova, între școlile din cele două orașe dându-se luptă pentru primul loc. Cîștigătorii au fost cunoscuți abia la „închiderea ediției”, deoarece, perseverenți, școlarii de la Liceul industrial nr. 6 din Satu Mare au revenit în final (după ce și în toamnă au avut o comportare

meritorie), reușind să treacă în frunte în toate clasamentele. Este pentru prima oară când o școală reușește să-și adjudece toate cele 4 trofee puse în joc. Mai mult, la fete, participând cu două clase (a IX-a A și B), sătmărencele au ocupat locurile 1-2, prin Sorina Haidu și Gabriela Kovacs — un succes pentru care și profesorii Virgil Ghieșie și Zsolt Felmeri merită felicitări. Aflat pînă în ultimul moment în frunte, bucureșteanul I. Marinescu (Lic. ind. 19) s-a văzut și el depășit de sătmărencele R. Kuibuș. Se poate spune, deci, că și sub aspectul disputei pentru întietate această ediție a „Topului Sportul” a stat sub semnul reușitei. De asemenea, de menționat poziția secundă ocupată de elevii de la Lic. ind. 19 din Capitală, dar și faptul că Bucureștii au avut o reprezentare săracă la această ediție.

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Astăzi, pe stadionul „23 August”, de la ora 18

## ALTE DOUĂ INTERESANTE PARTIDE ÎN TURNEUL INTERNAȚIONAL

● În meci vedetă, într-o adevărată finală: LOTUL REPREZENTATIV — DINAMO TBILISI ● F.C. ARGEȘ — F.C. MAGDEBURG, un joc între două foste campioane



Cu toată opoziția adversarului său direct, fundașul Kostava, ex-trema piteșteană Turcu va șuta la poarta apărată de Gabelia. Fază din meciul F.C. Argeș — Dinamo Tbilisi Foto: V. BAGEAC

După cum se știe, sîmbătă după-amiază, pe stadionul „23 August” din Capitală, au avut loc primele partide din cadrul turneului internațional de fotbal. Aproximativ 10 000 de spectatori au urmărit jocurile destul de interesante și, coincidentă, ambele încheiate cu victorii la limită (scor identic: 1-0).

Astăzi-seară, de la ora 18, același stadion găzduiește alte două partide care — parcă ar fi fost programate — pun față în față învinsele și învingătoarele între ele. De la ora 18 are loc întîlnirea F.C. ARGEȘ — F.C. MAGDEBURG, un meci al ambițiilor, în care cele două foste campioane ale României și, respectiv, R.D. Germane vor

face totul să plece din București măcar cu o victorie. Nu de alta, dar în cele două echipe se află internaționali recunos-

cuți ca Dobrin, M. Zamfir, Iovănescu, Radu II sau Seguin, Pommerenke, Streich și Hoffman.

De la ora 19,50 are loc „finala” în care LOTUL REPREZENTATIV al României va avea ca partener pe DINAMO TBILISI. Se vor afla, deci, față în față învingătoarele de sîmbătă. Rămăși datorii în privința finalizării, „tricolorii” vor încerca acum să realizeze ceea ce n-au putut piteștenii, adică să înscrie cel puțin un gol în poarta lui Gabelia.

Pentru cele două meciuri, F.C. Argeș și Lotul reprezentativ vor intra în teren cu formațiile cu care au început partidele de sîmbătă, adică: F.C. ARGEȘ: Speriatu — M. Zamfir, Stancu, Cirstea, Ivan — Toma, Iovănescu, Bărbulescu — Radu II, Dobrin, Turcu; LOTUL REPREZENTATIV: Iordache — Tilihoi, Sameș, Ștefănescu, Munteanu — Dinu, Cimpeanu II, Bălăni — Cămătaru, A. Ionescu, Doru Nicolae.

## Azi, de la ora 16, pe stadionul Giulești TURNEUL INTERNAȚIONAL DE BOX (juniori)

Azi se dă startul în turneul internațional de box rezervat reprezentativilor de juniori ale capitalelor unor țări socialiste. Pe ringul instalat în „potcoava” stadionului Giulești (în caz de ploaie, galele au loc în sală) vor evolua formațiile orașelor Budapesta, Moscova, Sofia, Var-

șovia și două echipe ale municipiului București.

Prima reuniune eliminatoare este programată de la ora 16 (nu 18, așa cum fusese anunțat). Cea de-a doua gală va avea loc tot azi, de la ora 18,30, iar miercuri se vor disputa partidele din cadrul semifinalelor.

La capătul cursei în actuala ediție a „Cupei Davis”

## CONSOLIDAREA ECHIBEI NAȚIONALE DE TENIS IMPUNE UN PROGRAM DE PREGĂTIRE NON-STOP!

Înainte chiar de a aborda concluziile meciului de tenis România — Cehoslovacia, încheiat cu rezultatul de 1-4, să menționăm faptul că reprezentativa română — după un bun sezon competițional — se clasează în ierarhia actuală ediției a „Cupei Davis” printre primele 8 echipe din lume. Mai mult, printre primele 4 de pe continentul european (zonă în care evoluează numărul cel mai mare de echipe valoroase). După victorii asupra formațiilor Iugoslaviei, Austriei și Angliei, tenismanii noștri au părăsit competiția, fiind învinși doar de campionii de tenis indoor ai Europei. Acest bilanț putea fi considerat satisfăcător, dacă datele sale ar fi fost întregite cu

un mai consistent efort de edificare a noii noastre echipe naționale.

Cele trei zile de joc cu formația Cehoslovaciei nu ne-au stîrnit pesimismul. Sintem conștienți de conjunctura nefavorabilă în care s-a prezentat echipa română: absența liderului formației Ilie Năstase, accidentarea lui Andrei Dîrzu (performerul semifinalei de la Bristol) și starea de convalescență abia încheiată a campionului țării, Florin Segărcăeanu. În același timp, să recunoaștem însă că tocmai în aceste condiții meciul cu echipa Cehoslovaciei ne-a dat prilejul să sesizăm mai pregnant dificultățile alcătuirii unui lot național, cu valoare efectivă. Publicul bucureștean — bun cunoscător

al jocului — a înțeles diferența calitativă dintre cele două competiții, dar s-ar fi așteptat la o replică mai viguroasă, mai hotărîtă, din partea tenismanilor noștri.

De exemplu, Dumitru Hărădău — un jucător altădată recunoscut pentru tenacitatea sa — ne-a apărut acum lipsit de vlagă, resemnat parcă în fața lui Ivan Lendl, nereușind să treacă peste condiția sa de titular ad-hoc. Nici Florin Segărcăeanu — chiar cu forțele diminuate de recenta boală — nu s-a bătut suficient în meciul cu Pavel Slozil (jucătorul nr. 2

Victor BĂNCIULESCU  
Radu VOIA

(Continuare în pag. 2-3)

## REPREZENTATIVA OLIMPICĂ DE POLO A ROMÂNIEI A PLECAT LA MOSCOVA



Ieri la amiază a plecat la Moscova, pentru a participa la Jocurile Olimpice, reprezentativa de polo a României. Lotul este alcătuit din Doru Spînu, Florin Slăvei, Dorin Costrăș, Adrian Nastasiu, Dinu Popescu,

Liviu Răducanu, Viorel Rus, Claudiu Rusu, Adrian Schervan, Ilie Slăvei și Vasile Ungureanu. Antrenor: Anatol Grîncescu.

Turneul olimpic de polo se va desfășura între 20 și 29 iulie.

Adnotări la campionatele de ciclism pe șosea

## DINAMOVIȘTII DOMINĂ AUTORITAR, DAR CEILALȚI RUTIERI CE FAC?

Campionatele naționale de ciclism pe șosea s-au încheiat vineri cu succesul categoric al rutierilor dinamoviști. Alergătorii clubului din șos. Ștefan cel Mare, pregătiți și conduși în întreceri de antrenorul emerit Nicolae Voicu, au obținut toate cele 4 titluri — contratimp pe echipe, 100 km; contratimp individual (Val. Marin); semifond (Val. Marin); fond (Gh. Lăutaru) — plasindu-și reprezentanții și pe celelalte trepte ale podiumului (excepție fac doar locul III la contratimp pe echipe ocupat de formația Olimpia și locul III la contratimp individual — pe care s-a clasat brașoveanul Andrei Antal. Sigur, la nivelul și la pretențiile de astăzi ale sportului românesc, o situație statistică — chiar excelentă — nu mai

poate fi satisfăcătoare. Locurile ocupate în clasamente se cer a fi susținute de performanțe competitive pe plan internațional. În acest sens, proba de contratimp pe echipe — desfășurată în condiții meteorologice improprie — a scos în evidență progresul real al dinamoviștilor, imbucurător în mod deosebit și pentru faptul că Dinamo dă reprezentativei naționale întregul cvartet. Ascendența marcată la Balcaniada de la Kranj a fost confirmată și — subliniem încă o dată — rezervele de progres sînt încă foarte mari. Dinamo — și prin aceasta echipa națională — are acum în echipă

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)



Victor Bănescu (Olimpia), conducînd plutonul în finala campionatului național de semifond Foto: Ion MIHAIȚA



# NUMEROASE CENTRE DIN ȚARĂ ȘI-AU FĂURIT O PUTERNICĂ TRADIȚIE SPORTIVĂ

(Urmare din pag. 1)

sala de gimnastică a C.S.M. etc.) se înnoiesc, se modernizează. Paralel, în școli, spații tot mai cuprinzătoare pentru educația fizică a copiilor și tineretului, multe microcomplexe. Totul poartă amprenta noului, justificat de o activitate sportivă de masă și de performanță mereu mai bogată, în volei și handbal, în fotbal și tir, în lupte și judo, în atletism și gimnastică. Nu se exagerază când se afirmă că Baia Mare a ajuns una din citadellele sportului românesc!

...TULCEA, pînă mai deunăzi arhaicul oraș de la porțile Deltei, este și el de necunoscut și pe plan sportiv. Complexul „Ciuperca” stă măturie. O bază nautică modernă, înconjura de multiple amenajări sportive în aer liber, o sală a sporturilor polivalentă, iar în vecinătate, la Bididia, un complex de baze sportive pentru copii și tineret. O zestre sportivă bogată pentru tineretul tulcean, angajat și el, tot mai convins, într-o activitate rodnică, diversă, lingă caiac și canoe, specifice locurilor, practicându-se acum, cu rezultate tot mai bune, lupte și judo, baschet, volei.

...Pînă mai deunăzi un oraș cu o pondere redusă în sfera sportului, DEVA a devenit astăzi principalul lăcaș al gimnasticii feminine românești. O sală ultra-modernă (care poate concura tot ce există pe plan mondial) se află la dispoziția tinerelor care au îmbrățișat sportul grației și al îndemnării — iar în vecinătate un frumos stadion —, se identifică cu laboratorul de muncă al micilor noastre sportive mari, care ne-au și oferit, în ultimul deceniu, multe satisfacții de proporții.

...ORAȘUL MIERCUREA CIUC și-a concretizat și mai net, în anii din urmă, vocația pentru hochei, prin construirea unui

splendid palat de gheață, locul de pregătire și de concurs al copiilor și tinerilor — tot mai mulți — care au îndrăgit sportul cu patinele.

...Pe întinsul lac de acumulare de pe Olt, dintre Călimănești-Căciulata și Goranu, din vecinătatea orașului RIMNICU VILCEA, plutesc azi zeci de caiace și canoe, dezvăluind noile veleități ale tinerilor de pe aceste frumoase meleaguri. Paralel, în marele edificiu al sportului din cartierul Traian, care va fi inaugurat curînd, și pe multiplele amenajări din școlile vilcene, tineri amatori de volei, baschet și handbal, de gimnastică, lupte și judo se pregătesc să facă noi și noi pași spre afirmare. Vilcea sportivă se dezvoltă chiar sub ochii noștri.

...Deocamdată doar cu tendințe de afirmare în performanță, MEDGIDIA, modernul oraș dobrogean, anunță, la rîndu-l, prin tot ce s-a înălțat aici pe planul culturii sportive, un asemenea eveniment. Un stadion plurivalent, un bazin acoperit și o sală a sporturilor în curs de finalizare, toate de anvergură, prezintă pentru inimoșii tineri din localitate captivante invitații la exerciții fizice, cu o finalitate valorică în măsură să depășească hotarele așezării și ale județului Constanța.

Suflet înnoitor al amenajărilor și construcțiilor sportive a cuprins, în ultimii 15 ani, multe alte orașe tinere sub aspectul vocației sportive (Alba Iulia și Bacău, Sf. Gheorghe și Pitești, Satu Mare și Focșani, Tg. Jiu și Piatra Neamț, municipiul Gh. Gheorghiu-Dej și Zalău, Bistrița-Năsăud și Vaslui etc.), ca o măturie convinsă și a sprijinului trainic pe care conducerea de partid și de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, o acordă generațiilor în formare, pentru a crește sănătoase și pline de vigoare și a îmbina într-un flux cit mai firesc munca și sportul.

## Sub genericul „DACIADEI” FINALA „CUPEI CONSTRUCTORILOR DE MAȘINI” LA ATLETISM, HANDBAL ȘI VOLEI

Timp de două zile, Brăila a găzduit finalele competiției dotate cu „Cupa constructorilor de mașini”, întrecere inițiată sub genericul „Dacia-dei” — de către Uniunea pe ramură din cadrul M.I.C.M. și Consiliul județean al sindicatelor — la atletism, handbal și volei.

În concursul de atletism, desfășurat pe Stadionul athletic din Brăila, cu 220 de participanți (din totalul de 350 cîți au fost la aceste finale) s-au remarcat instalatorul sanitar Costel Răvoiu (întreprinderea de dispozitive și scule Focșani), care a sărit la lungime 6,76 m, rectifcatorul Cornel Morar (I.M. Cugir), cu 4:07 la 1500 m, și lă-

cătușul Dana Simionescu (I.M. Cugir), cu 2:29,5 la 800 m. Alte rezultate: Ionel Nicolae (IUG Progresul Brăila) 13,67 m la greutate; Paraschiva Vizureanu (IUG Progresul) — 5,12 m la lungime și Virginia Purcar (I.M. Timișoara) — 10,24 m la greutate.

Turneele de volei și handbal, la care au participat 12 echipe, au adus pe primele 4 locuri ale clasamentelor pe: 1. IUG Progresul Brăila, 2. IMU Medgidia, 3. Balanța Sibiu, 4. Unirea Cluj-Napoca — la volei; 1. Independența Sibiu, 2. Dacia Pitești, 3. Electrocontact Botoșani, 4. Șantierele navale Brăila — la handbal. (I. COSTIN, corespondent).

## ÎNTRERECERILE CĂLĂREȚILOR JUNIORI

Pe baza hipică din Lugoj s-au desfășurat întrecerile primei etape a campionatului republican de călărie (dresaj și obstacole), rezervat juniorilor și fetelor. Evoluțiile tinerilor sportivi au fost urmărite de un număr public. Iată rezultatele înregistrate: **OBSTACOLE — juniori 16 ani (26 concurenți, 11 în baraj):** 1. Fl. Cherătoiu (C.S.M. Sibiu) cu Șeitan 0 p (29,1 s), 2. T. Răducanu (Steaua) cu Bucium 0 p (30,6), 3. H. Marchiș (A.S.A. Cluj-Napoca) cu Techir 0 p (31,1), 4. E. Fleischer (C.S.M. Sibiu) cu Căprioara 0 p (31,4), 5. Rosana Pitei (Petrolul) cu Mezin 0 p (33,1), 6. H. Marchiș cu Cocor 0 p (37,9); **juniori 18 ani (41 concurenți, 10 în baraj):** 1. Fl. Stoica (Steaua) cu Nehoiu 0 p (34,6 s), 2. O. Fabich (C.S.M. Sibiu) cu Căprioara 0 p (35,6), 3. Fl. Stoica cu Pascal 0 p (38,4), 4. I. Cojocaru (C.S.M. Iași) cu Lăcătuș 3 p. 5. O. Fabich cu Standard 4 p (34,1), 6. T. Pancă (Steaua) cu Norbert 4 p (36,0); **echipe (9 formații):** 1. Steaua 0 p, 2. C.S.M. Sibiu 4 p (150,7 s), 3. Petrolul 4 p (165,6); **fete (22 concurențe, 7 în baraj):** 1. Mariana Moisei (Dinamo) cu Baical 0 p (45,4 s),

2. Monica Ringheanu (Steaua) cu Coniac 0 p (46,0), 3. Gioconda Pinzaru (C.S.M. Iași) cu Lăcătuș 0 p (47,3), 4. Ioana Scrioșteanu (Dinamo) cu Vals 0 p (47,7), 5. Ruxandra Bădulescu (Steaua) cu Pascal 4 p (47,0), 6. Viorica Rozenzweig (A.S.A. Cluj-Napoca) cu Nova 4 p (48,0); **DRESAJ — 1. T. Pancă** cu Lan 548 p, 2. E. Fleischer cu Corban 536 p, 3. Silvana Todea (Olimpia) cu Icarus 534 p, 4. Fl. Stoica cu Pascal 532 p, 5. T. Pancă cu Juvăț 529 p, 6. Silvana Todea cu Bufon 511 p. (Gavril IGNEA — corespondent).



## EMILIA EBERLE

● Vom lupta ca lingă „aurul” de la diale să-l adăugăm și pe ce

În ciuda faptului că dețin un palmares scosotit, în general, valoros, Jocurile Olimpice reprezintă pentru mine un debut. Într-adevăr, este pentru prima oară cînd voi concura la întrecerea supremă a sportului amator, situație care mă pune în fața unor obligații mari, de deosebită răspundere, de a obține și în această importantă întrecere a gimnasticii succese la fel de mari ca cele pe care le-am reperat la campionatele mondiale sau europene. Știu, desigur, că nu va fi deloc ușor, dar îmi pun încrederea în mine și în echipa mea, cu Nadia, Melita, Dumitrița, Rodica, Marilena sau Cristina, voi face totul pentru a concura la un nivel cât mai ridicat, pentru a reperata noi succese care să onoreze cartea de vizită a gimnasticii noastre, a mișcării sportive românești.

În perioada care a trecut de la ultima mare întrecere, campionatele mondiale de la Fort Worth, ne-am pregătit în mod special în vederea apropiatei Olimpiade, ne-am îmbunătățit exercițiile, am exersat ele-

mente cu cer de pun să le vel rid cursuri Anul t pentru ne mo de fru să fim pice l

S nive vru tiv Ros Mo per oco vine mol in mo con App loc rev lele tînd dovi de org

## LA CAPĂȚUL CURSEI ÎN „CUPA DAVIS”

(Urmare din pag. 1)

al echoslovacilor), cu care ar fi trebuit să facă un meci foarte strîns, dacă judecăm după primul set (5-7) reușit de rezerva improvizată Eduard Pană în fața aceluiași adversar.

Însăși trecerea în revistă a acestor nume ne dă prilejul să constatăm limitele unui lot mereu în căutare de consolidări. Din păcate, numărul candidaților la titularizare în echipa națională este îngrijorător de scăzut. Rezervele de cadre nu pot fi întemeiate doar pe eforturi izolate, ci — așa cum am mai subliniat în repetate rânduri — pe un program riguros de pregătire, pentru un ciclu întreg și nu doar pe etape. Numai astfel — cu mijloacele necesare, firește — se poate face față ritmului impus de tenisul internațional al zilelor noastre.

Citeva detalii tehnice se impun de asemenea. Era de presupus că jucătorii noștri vor suporta mai bine căldura toridă, în care a început meciul; dimpotrivă, rezistența lor fizică s-a dovedit inferioară, ceea ce îndreptățește constatarea că la acest capitol sînt deficienți. Apoi, în arsenalul tenismanilor noștri lipsesc unele execuții de bază, dar mai ales se observă absența perfecționării cu stăruință a loviturilor asimilate (chiar și la Segărceanu, la care progresul ar putea fi mai rapid).

Impresia cea mai neplăcută a produs-o absența acelei disponibilități de luptă care caracterizează indeobște pe sportivii români. Componentelor echipei noastre le-a lipsit de astă-dată tocmai esența unei selecționate: coeziunea sufletească. De aici decurg, inevitabil, lipsa de cu-

raj în teren, o oarecare blazare, nesustinerea partenerului de joc (la dublu). Omogenitatea echipei, unitatea de năzuință se realizează în cadrul lotului cu țintă precisă (obiectiv imediat) și indiferent de circumstanțele accidentale. O echipă puternică se sprijină pe un moral ferm.

Sîntem convinși că tenisul nostru dispune de resursele necesare pentru împlinirea tuturor dezideratelor menționate. La toamnă începe o nouă ediție a „Cupei Davis”. Chiar dacă echipa noastră — beneficiind de performanța de anul acesta — va intra în joc abia în fazele superioare, pregătirile ar trebui începute cu mult înainte, profund de pauza care ni se oferă. Tradiția remarcabilelor prezente ale tenismanilor români în „Cupa Davis” trebuie susținută cu eforturi neprecupțite.

## UN STIMULENT PENTRU TINERII ATLEȚI

Atletismul este una dintre disciplinele la care maturitatea sportivă se obține destul de greu și numai după trecerea unui anumit număr de ani, marea performanță lasindu-se greu cucerită. De aceea și vîrsta campionilor este, de regulă, mai mare decît la alte ramuri sportive. Există însă, dintre tinerii de talent care practică atletismul, destul ei care depășesc valoarea obișnuită a rezultatelor celor de vîrstă cu ei și se impun ca mari speranțe la o probă sau la alta. Doi dintre aceștia, cu merite indiscutabile pe planul performanței juvenile, harnicii și pasionații, au fost selecționați în lotul olimpic de atletism al țării noastre pentru Jocurile de la Moscova. Este o apreciere și o recompensă a muncii lor, strădăniilor depuse pentru perfecționare, un puternic stimulent și pentru alți atleți din aceeași generație de a face, măcar, la fel!

Este vorba de săritorul în înălțime Sorin Matel, elev la Liceul nr. 2 de filologie-istorie din București (antrenor: Elisabeta Stănescu), născut la 6 iulie 1963, și de sprintera Nicoleta Lia, elevă la Liceul de matematică-fizică „Nicolae Bălcescu” din Craiova (antrenor: Ștefan Popescu). Primul a reușit anul acesta o ruită remarcabilă de performanță, între care 3 noi recorduri pentru juniorii de categoria II și

I (2,22 m, 2,23 m și 2,24 m), fiind cu rezultatul de 2,24 m cel mai bun săritor — de 16 ani! — din întreaga lume. Nicoleta Lia (născută la 12 noiembrie 1963) a realizat și ea câteva noi recorduri pe 200 m (23,4) și 400 m (53,4), poate mai puțin spectaculoase decît cele ale lui Sorin, dar, în orice caz, foarte valoroase pe plan internațional! Și recompensa, iată, n-a întârziat...

Atletismul nostru mai dispune, la această oră, și de alte elemente talentate printre juniori. Unii dintre aceștia vor participa, luna viitoare, în zilele de 6 și 7, la Jocurile Balcanice de la Salonic, alții vor evolua în puternicul „Concurs Prietenia” (14-16 august), care se va desfășura, anul acesta, la Santiago de Cuba. Este vorba de ieșeanul Gavriluță Marinescu la 800 m, clujeanul Aurel Așticleanu la decathlon, severineanul Ion Buligă la decathlon, bucureștenii Alina Grecu la 100 mg, Monica Matel la înălțime, Eugen Popescu la înălțime, Liviu Giurgian la 110 mg etc.

**Romeo VILARA**  
● PROTEASA — WSZOLA se întindec astăzi, la Varșovia, în cadrul „Memorialului Mihałowicz”, la care vor mai lua parte, din țara noastră, Paul Copu — 3000 m obstacole, Ion Olteanu — 110 mg, Mihaela Dumitrescu — 100 mg și Val Ionescu — lungime.

## ADNOTĂRI LA CAMPIONATELE DE CICLISM PE ȘOSEA

(Urmare din pag. 1)

trei alergători tineri (Cornel Nicolae, Gh. Lăutaru și Val. Marin), asigurîndu-și astfel perspectiva.

Dealtfel, a fost evidentă pe parcursul acestor finale de campionat tendința „noului val” de a se impune, de a urca treptele ierarhiei. Constantin Căruțașu și Ionel Gancea s-au adăugat trio-ului amintit, astfel că Dinamo domină acum — cantitativ și calitativ — cu autoritate sportul cu pedale române. Situația de fapt poate, însă, să ducă la impas. Lipsiți de concurență, dinamoviștii își dispută întrecerile în „regie” proprie, anulînd din start orice șansă adversarilor. Firește, aceasta este treaba lor. Dar, fără concurență, există pericolul diminuării performanțelor, coborîrii standin-gului valoric. Antrenorul emerit Nicolae Voicu și elevii săi au, în aceste condiții, datorită de a suplini lipsa concurenței printr-o exemplară combativitate, prin liberalizarea curselor și, mai ales, prin eliminarea tacticii de protejare a unor acțiuni. Mărirea mediilor orare și educarea alergătorilor în spirit combativ depînd tocmai de măsurile pe care le va lua

acest club spre care s-au polarizat valorile ciclismului românesc.

Revenind la performanța realizată de rutierii dinamoviști, vom nota că omul nr. 1 la aceste finale a fost Valentin Marin. El a cucerit trei medalii de aur, impunîndu-se în toate datorită calităților sale de rular solitar. Din păcate, tocmai la cursa de fond, în care ne-ar fi putut dovedi că a progresat și la alte capitole ale pregătirii, n-a mai contat printre fruntași.

În condițiile în care dinamoviștii au monopolizat locurile frunteze ale campionatelor — repetăm, ca urmare a valorii lotului lor — a fost foarte dificil pentru ceilalți alergători să se evidențieze. Cel care a reușit și-au augmentat, desigur, meritele. În cursa de semifond au ieșit în evidență Corneli Popa (Metalul Plopeni) — locul 4, Costică Bonciu (Steaua) și Vasile Radu (Olimpia), la contratimp individual — Andrei Antal (CIBO Brașov) — locul 3, Victor Bănescu (Olimpia) și Constantin Ologu (Metalul Plopeni), iar la fond — Costică Bonciu (Steaua) — locul 4, Ion Cernea (Olimpia) și Ion Vințilă (Steaua). Acești sportivi au reușit să străpungă mai

bine de jumătate din barajul dinamovist și să urce — nu fără mari dificultăți — spre fruntea ierarhiei. Înțelegînd greutatea ascensiunii unor alergători de la Olimpia sau Metalul Plopeni, de la Steaua sau CIBO Brașov, nu putem — totuși — înțelege ușurința cu care marea majoritate dintre ei abandonează ideea disputelor. Poate că este mai ușor să rămii la adăpostul plutonului pe motiv că „nu te poți lupta cu dinamoviștii” sau că „nu ai echipă care să te susțină”, dar aceasta înseamnă implicit abandonarea ciclismului, pentru că nici un club nu va investi în oameni care și recunosc neputința. Și, firește, nici federația de specialitate nu-i va lua în evidență la alcătuirea loturilor naționale pentru diferite competiții. Evident, chiar în această conjunctură sau tocmai în ea, rutierii diferitelor cluburi din Capitală și din provincie au datorită, obligația, de a face totul pentru a se impune. Și primii care trebuie să impună această optică sînt antrenorii. Lamentîndu-se în fața lor nu-i vor hotări, însă, pentru un spirit combativ, pentru sîrguință în pregătire și spirit de sacrificiu în competiții.

## SOSIRI SPECTACULOASE

### HIPISM

Într-adevăr, duminică dimineața am avut posibilitatea să vizionăm (din păcate, nu de multe ori ni se oferă această satisfacție) câteva sosiri care, prin dinamismul lor, prin maniera în care s-a luptat pentru victorie, au entuziasmat pur și simplu asistența. Într-una din ele, cea rezervată conducătorilor amatori, fiind necesară consultarea fotografiei (operație efectuată prima oară în acest an) pentru a putea fi stabilit câștigătorul. De foarte mult timp n-am mai văzut o asemenea sosire (nici chiar într-o probă de profesioniști) în care patru cai să termine la distanță înfime, fapt pentru care adresăm sincere felicitări lui Laurențiu Tancu (cîștigătorul cursei), cit și lui I. Nicolae, M. Octavian și M. Bogdan, toți patru contribuind la acest splendid spectacol. Victoriile, de asemenea muncite, au mai realizat Ispravnic (a plăcut mult lupta dintre V. Gheorghe și M. Stănescu), Rustica și Solitara (ambele cîștigînd cu preluț ultimelor resurse), Rural (stilul în care acesta a terminat alergarea îl înscrie printre principalii candidați la cîștigarea derbyului în acest an) și Siracuz, ultimul fiind condus cu mult tact de talentatul Aurel Ștefănescu. În închidere vrem să arătăm că dacă I. Oană merită felicitări pentru triplul succes realizat de formația sa (Rustica, Recurs, Solitara) nu-i putem trece însă cu vederea maniera (cu totul ieșită din comun) în care a înțeles să o cravaseze pe Oșica în finalul premiiului Dragoslavei. Rezultate tehnice: Cursa 1: 1. Irubița (V. Gheorghe), rec. 1:42,4, 2. Robota. Simplu 2, ordinea 7; Cursa a 2-a: 1. Ispravnic (V. Gheorghe), rec. 1:31,9, 2. Heder. Simplu 2,50, ordinea 9, event 6 Cursa a 3-a: 1. Siliciu (L. Tancu), rec. 1:31,5, 2. Fanon, 3. Versiunea. Simplu 13, ordinea închisă, event 34, ordinea triplă 1410, triplu cîștigător 299. Cursa a 4-a: 1. Rustica (N. Simion), rec. 1:23,4, 2. Neguța, 3. Dirijor Simplu 2,50, ordinea 5, event 78, ordinea triplă 156, Cursa a 5-a: 1. Juvenil (I.R. Nicolae), rec. 1:27,1, 2. Vigu. Simplu 5, ordinea 15, event 26; Cursa a 6-a: 1. Recurs (I. Oană), rec. 1:27,4, 2. Horoscop 3. Selonar. Simplu 4, ordinea 16, event 111, ordinea triplă 1613, Cursa a 7-a: 1. Solitara (N. Simion) rec 1:28,4, 2. Bastia. Simplu 11, ordinea 55, event 37, triplu cîștigător 566, Cursa a 8-a: 1. Rural (S. Onache), rec. 1:26,4, 2. Turban, 3. Simptom, Simplu 4, ordinea 16, event 111, ordinea triplă 234, Cursa a 9-a: 1. Siracuz (A. Ștefănescu) rec. 1:29,6, 2. Tufana, 3. Keops. Simplu 11, ordinea 79, event 86. Pariul austriac s-a ridicat la suma de 57.328 lei și s-a încheiat (rezultat provizoriu).

**Gh. ALEXANDRESCU**

## ANUNȚ

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport angajează prin concurs, cu respectarea prevederilor Legii nr. 12/1971, antrenor de hochei la Centrul republican de pregătire a loturilor naționale. Cererile de înscriere se primesc pînă la data de 25 iulie 1980. Informații suplimentare se pot obține de la Serviciul personal al C.N.E.F.S.

## ÎN

Comiției intobogga cent, l zolva zatoric vernal lucrării prof. I. președi latat c hotărît

● „I că una stituit-rului i mează compe mond: 24 ianu pionate Iglis, 2 tul et mai p soane) bruariu curs ( lui) i: brie; — K5 l iant despre care, mai d pice, „Inten mă, d rea , avea fiind 25-30 tul o derea tare, beri i tîluri lea ri mondi rea o condiț ample gimpe) artificio mărul

Anu numă concu de A frumu sens. a fo: care, Inspe tor d că), un m lare. dem, frunt Evi potîș rie t tatea nei nivel la g



# lații olimpici



1964, la Arad. Mama sa, gimnastă de o spre acest sport, astfel că, de la practica gimnastica la Clubul sportiv, sub îndrumarea antrenorilor Pavel și Din. Din 1976 începe să antreneze și conducerea cârmii și-a desăvârșit în scurt timp succese remarcabile, care nu mai sunt sportiv. Astfel, în 1976 de la Cluj, an în care cucerește și prima națională de seniore, fiind cea mai bună din țară și mai mult decât atât, ea este desemnată în echipa de aur (săruturi și paralele), ocazie pe care o folosește pentru a participa la competiții internaționale de la Strasbourg este sînd trec medaliile de bronz și argint, realment, un an de vîrf pentru campionă mondială la sol și meșteșug, triplă medaliată cu argint (în și bîmă) la campionatele europene de la Moscova (aur la paralele și bîmă, argint la „Cupa mondială” de la Tokio.

## ARĂ, DISCUTÎND RE... BOB

cial se va ridica la 6 (Oberhof — R. D. Germană, Königsee și Winterberg — R. F. Germană, Igls — Austria, Lake Placid — S.U.A. și Cortina d'Ampezzo — Italia). Acestora li se va adăuga, în 1982, pista de la Sarajevo, pe care se vor disputa în 1984 probele de bob și sanie din cadrul Jocurilor Olimpice. Realizarea pistei (care va avea o lungime de 1200 m și va fi situată la 15 km de oraș) se află în stadiu de proiect. ● Ce se prevede pentru „Trofeul Carpați”, cea mai importantă competiție internațională care se organizează anual în țara noastră, pe pista din Sinaia? ● „Am obținut programarea întrecerilor pentru „Trofeul Carpați” în zilele de 14 și 15 februarie, adică la numai o săptămână după disputarea campionatelor mondiale, ceea ce ne va facilita invitarea unora dintre cei mai valoroși boberi din lume”. ● În afara celor expuse pînă acum și a alegerii dumneavoastră ca președinte al Juriului campionatelor mondiale de la Cortina d'Ampezzo, așteptăm alte relații. ● „După alegerea juriilor competițiilor oficiale ale viitorului sezon s-au mai discutat propunerile pentru modificarea regulamentului și statutului privind datele tehnice ale boburilor (în direcția sporirii securității și rezistenței și pentru diminuarea prețului de cost), s-a stabilit ca a patra editie a școlii de bob a F.I.B.T. (cu participarea exclusivă a sportivilor din țări în care nu sînt nîrții de bob) să aibă loc la Igls, între 24 noiembrie și 7 decembrie. În sfîrșit, subliniez că, prin afilierea federației din U.R.S.S., numărul federațiilor care fac parte din F.I.B.T. se ridică acum la 25”.  
D. St.

## II DIN SATU MARE

liceu — pentru îmbunătățirea pregătirii fizice a tinerii generații. „Topul” a permis scoaterea în evidență a unor lipșuri ce se mai manifestă în școlile generale, efectele fiind vizibile cînd elevii sînt puși în fața baremurilor pentru liceu. Numeroase cadre didactice au subliniat utilitatea „Topului”, ca un mijloc eficient și stimulativ de testare a muncii depuse în prima perioadă școlară și de jalonare a activității viitoare. Că este așa, ne-am putut convinge cînd am constat că în planurile de activitate ale multor profesori a fost înscrisă și participarea la competiția noastră, tocmai din dorința de a dispune de o verificare obiectivă a strădaniilor depuse în orele de educație fizică.

# Fotbal

## CHIMIA Rm. VILCEA PRIVEȘTE MAI SUS, BAZÎNDU-SE, CA ȘI PÎNĂ ACUM, PE MUNCA, SERIOZITATE ȘI AMBIȚIE

● Pînă în prezent, Chimia are trei săptămîni încheiate de pregătire. ● S-a lucrat, în acest timp, cu un grad sporit de dificultate, în ceea ce privește durata și volumul instruirii, această însemnătate: trei antrenamente pe zi, organizate astfel: înviorare 25-35 de minute, cu alergări medii și lungi, crosuri, înot la bazin; pregătire fizică, dimineața, cu accent pe dezvoltarea rezistenței, mobilității și supleții; pregătire tehnico-tactică, după-amiaza, la Rm. Vilcea și Brezoi. ● Lotul chimistilor vilcenii cuprinde pe: Constantin și Bogdan — portari; Lepădatu, Basno, Iordan, Circeag, Cincă — fundași; G. Stan, Stanca, Cilean, M. Savu — mijlocasi; Gîngu, Coca I, Coca II — înaintași. ● După cum se poate observa, lipsesc, deocamdată, din vechiul efectiv: Telespan și Carabageac, plecați la Timișoara, ambi însă fără dezlegare. De asemenea, lipsește Bădău, care și-a exprimat dorința de a renunța la activitatea competițională. ● În schimb, la pregătirile echipei participă și cîțiva jucători noi, pentru care se duc, în prezent, tratative în vederea transferării lor. Este vorba de A. Georgescu (Aurul Brad), Preda (Dunărea Giurgiu), St. Marin (Celuloza Cărlărești) și Nica (Sp. muncitorească Caracal). ● Conducerea tehnică este asigurată, în continuare, de Marcel Pigulea, care are acum un nou „secund”, pe Nicolae Dinescu, fost arbitru divizionar, profesor de educație fizică, antrenor categoria I, care s-a mai ocupat, în perioada 1966-70, de pregătirea echipei vilcene, iar în 1970-71 a activat la Lotul Brezoi. Recent, echipa Grupului școlar

auto Rm. Vilcea, antrenată de N. Dinescu, a cîștigat competiția rezervată școlilor din rețeaua M.T.Tc. ● Fostul antrenor secund Dumitru Ștefan a fost numit la formația de tineret-speranțe. ● În lotul, destul de redus al echipei, urmează a mai fi promovați cîțiva jucători talentați din cadrul pepinerei proprii. ● Obiectiv pentru 1980-81? M. Pigulea: „Ne-am propus să venim în primele opt locuri. Pare puțin cam îndrăzneț un astfel de proiect, dar sperăm să-l realizăm, făcînd uz de aceleași arme care ne-au ajutat să urcăm, an de an, treptele performanței, adică: munca, seriozitatea, ambiția”. ● N. Dinescu: „Am renunțat la activitatea de arbitru, dedicîndu-mă exclusiv celeia de antrenor. În dorința de a-mi aduce contribuția, ca vilcean, la o elită mai deplină afirmare a „Chimiei” în fotbalul nostru divizionar”. Pe plan local, echipa se bucură de o deosebită atenție și de sprijinul necesar pentru a-și putea îndeplini sarcinile de instruire și obiectivul de performanță promus. ● La sfîrșitul acestei săptămîni este programată organizarea unei competiții „Cupa municipiului Rm. Vilcea”, cu participarea formațiilor Nijmi (Beirut), A.S.A. Tg. Mureș, Metaiul Plopieni și, bineînțeles, Chimia. ● Frumosul stadion din Zăvod se pregătește și el, în aceste zile, pentru noul sezon. ● La Rm. Vilcea, iubitorii fotbalului așteaptă să revadă din nou la lucru echipa favorită. Cu nerăbdare și cu foarte multe speranțe.  
Mihai IONESCU

## Ce fac echipele retrogradate din Divizia A?

## LA C.S. TIRGOVIȘTE, ANALIZĂ LUCIDĂ ȘI DORINȚĂ FERMĂ DE A REVENI ÎN PRIMUL EȘALON

Vinerea trecută, cînd am sosit la Tirgoviste, tocmai avea loc plenara clubului sportiv. Cu acest prilej, s-a făcut analiza activității trecute, la toate ramurile de sport, s-a stabilit un plan de măsuri și s-au făcut unele schimbări în conducerea clubului. Nimic n-a fost precipitat. Totul s-a făcut cu luciditate, analitic, obiectiv. Oamenii nu și-au pierdut capul, cum se spune, datorită retrogradării. Sînt supărați, firește, dar nimeni nu a disperat, lucru confirmat, dacă vreți, și de faptul (destul de rar întîlnit în fotbalul nostru) că antrenorul Ștefan Coldum n-a fost schimbat de la conducerea tehnică. Nu s-a mai căutat un „acar Păun”. Dacă Florin Grigore sau Greaca, de pildă, ar fi transformat unul din penaltiumile ratate, alta ar fi fost situația...

Intre conducători, antrenori, jucători, pentru o muncă serioasă, responsabilă, în care nu își mai au loc rabaturile. Pregătirile de pînă acum ne dau garanția că pornim pe un drum bun”. ● Antrenamentele au fost reluate la 1 iulie. S-au prezentat următorii jucători: Mia, Voinea, Niculescu, Enc, Alexandru, Constantin, Pitaru, Filipescu, Dumitrescu, Kalo, Gheorghe, Isala, Greaca și, împreună cu el, juniorii Radu, Pușmanu, Banu și Popescu, din deștinera proprie. A revenit acasă Economu, de la Corvinul Hunedoara, care a absolvit Institutul de subinginerii și și-a manifestat dorința să activeze la fosta lui echipă. La pregătirile lui C. S. Tirgoviste i-am întîlnit și pe fundasul Gătej, absolvent al Facultății de educație fizică din Galați, care după doi ani de inactivitate (pentru că F.C. Constanța nu i-a dat dezlegare) poate fi nou legitimat. Enache a fost înprumutat în returul campionatului trecut la Monești și, probabil, va reveni în formație. În schimb, Sava este plecat să-și satisfacă stagiul militar. La C.S. Tirgoviste sînt două

## DOUĂ VICTORII ALE FOTBALIȘTILOR JUNIORI ÎN „TURNEUL PRIETENIA”

● 1-0 cu echipa Poloniei și 2-0 cu formația Cubei. PHENIAN, 14 (prin telex). După cum se știe, în R.P.D. Coreeană se dispută „Turneul Prietenia”, rezervat echipelor de juniori din țările socialiste. Reprezentativa noastră a sosit la Phenian la începutul săptămîinii trecute, după un zbor de 15 ore, cu două escale, la Karachi și Beijing. Cînd a coborît din avion a aflat că a fost repartizată în seria I (împreună cu R.P.D. Coreeană, Ungaria, Polonia și Cuba, care-și dispută meciurile la Phenian) și că, conform programului, va „sta” în prima etapă, întîmplare interpretată drept o șansă, într-un moment cînd drumul anevoios și diferența de fus orar (6 ore) reclamau o adaptare prealabilă. ● Intrată vineri în întrecere, echipa României a întîlnit-o pe cea a Poloniei. Făcînd presing, juniorii noștri au blocat tendința de joc elaborat a polonezilor, instalîndu-se ei la cirna jocului. Spiritul ofensiv în care au abordat partida i-a dus de multe ori la finalizare, dar buna comportare a portarului advers, Vojniak, a limitat scorul la 1-0, realizat prin golul înscris de Radu (min. 35) după driblarea adversarului direct și șut din interiorul careului. Dumnică, tinerii fotbaliști români au jucat în compania selecționatei Cubei, o formație atletică, pe care au învins-o cu 2-0. Au marcat Udrică (min. 17) și Neagu (min. 25). Al doilea gol a fost ovaționat, șutul fiind cu

efect, la „Păianjen”, din 16 m lateral. În min. 30, Radu a expediat balonul în bară. În repriza secundă, mai echilibrată, apărarea noastră (dirijată de Balint), solicitată, a făcut față situației. ● În cele două partide, antrenorul Gh. Cosma a utilizat următorii jucători: Girjoabă — Pirvan (Vădăna), Negoită, Bălinț, Curțean (Domșa) — Iacob, Albu (Mustătea), Ciobanu (Dragomir) — Neagu, Radu, Udrică. ● Iată celelalte rezultate din seria I: R.P.D. Coreeană I — Polonia 0-0, Ungaria — Cuba 6-0 (2-0), R.P.D. Coreeană I — Cuba 2-1 (1-1), R.P.D. Coreeană I — Ungaria 1-0 (0-0). ● În seria a II-a, care se joacă la Nampho (port la Marea Galbenă, la 50 km de Phenian), unde arbitrează și brașoveanul Radu Popescu, s-au înregistrat următoarele scoruri: R.P.D. Coreeană II — R.D. Germană 1-1 (1-1), U.R.S.S. — Cehoslovacia 0-0, Bulgaria — Cehoslovacia 2-1 (2-1), R.P.D. Coreeană II — Bulgaria 6-1 (1-1), R.P.D. Coreeană II — U.R.S.S. 0-0, R.D. Germană — U.R.S.S. 1-1 (0-1). ● După cum se vede, echipa României, este, pînă în actuala fază a competiției, singura formație cu punctaj maxim și fără gol primit. Formația noastră își încheie meciurile din serie jucid marți și miercuri.  
Ion CUPEN

## BARAJUL PENTRU PROMOVAREA ÎN DIVIZIA C

Iată rezultatele înregistrate în partidele-etur ale barajului pentru promovarea în Divizia C: ● Soda Oena Mureș — Minerul Bala Borșa 2-0 (2-0)

- Petrolul Bascov — Unirea Racari 0-0
- Textila Năsăud — Olimpia Gherla 2-1 (după prelungiri)
- Avintul Măca — Constructorul Odobesti 3-0 (1-0)
- Petrolul Rouda de Jos — Constructorul Cărlărești 3-0 (2-0)
- Granitul București — I.C.I.M. Ploiești 3-1 (1-1)
- Victoria I.R.A. Bacău — Unirea Cristuru Seculesc 4-0 (1-0)
- Minerul Pârșeni — Constructorul Tg. Jiu 2-0 (1-0)
- C.F.R. Caransebeș — Textila Cîrnăești 2-0 (după prelungiri)
- Electroahărul Tg. Mureș — Cimentul Hoghiz 2-0 (0-0)
- Victoria Craiova — Rapid Platna Olt 2-0 (1-0)
- Tepru Iași — Unirea Săveni 1-0 (2-0)
- Unio Satu Mare — Unirea Valea lui Mihai 1-2 (0-0)
- Victoria Rm. Sărat — Metaiul Mangalia 0-3 (0-2)
- C.P.L. P. Neamț — Unirea Siret 0-1 (0-0)
- Solimii Lipova — Textila Timișoara 2-1 (0-1).

## ȘTIRI, MECIURI AMICALE

● MINE, cu începere de la ora 18, o atractivă partidă amicală, DINAMO — F.C. OLT, pe stadionul din șos. Ștefan cel Mare. ● „CUPA TIRNAVELOR”, competiție rezervată copiilor și organizată de Asoc. sportivă Automecanica Medias, în colaborare cu Inspectoratul școlar din localitate, s-a încheiat, recent, cu victoria echipelor Universitatea Cluj-Napoca (la grupa mare, copil născuți în 1965) și F. C. Argeș (la grupa mică, copil născuți după 1 august 1968). S-au clasat, în ordine: Automecanica Medias și Clubul sportiv școlar Medias; la grupa mare; Clubul sportiv școlar Medias și F. C. Solimii Sibiu, la grupa mică. Golgeterul competiției au fost: C. Pustai (Solimii Sibiu), la grupa mică; Mateuță (Corvinul Hunedoara) și B. Martini (Automecanica Medias) la grupa mare. Titlul de cel mai tehnic jucător a fost atribuit lui Muzsnai Szolt, de la Universitatea Cluj-Napoca. ● TRACTORUL BRAȘOV — STAL MIELEC 0-2 (0-0). Au marcat: Hnatko (min. 57) și Wnuck (min. 75). Mîine, miercuri, echipa poloneză joacă, la Oradea, cu F.C. Bihor. ● F.C.M. BRAȘOV — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 0-0. Meciul s-a disputat pe stadionul Municipal din Brașov, în fața a aproximativ 7 000 de spectatori (V. Secăreanu — coresp.).

## LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

CIȘTIGURILE TRAGERII „PRONOSPORT” DIN 9 IULIE 1980  
Categorie 1: 1 variantă 25% — „Dacia 1300”;  
Cat. a 2-a: 6 variante 25% a 12.334 lei;  
Cat. a 3-a: 32,25 a 2.295 lei;  
Cat. a 4-a: 77,50 a 955 lei;  
Cat. a 5-a: 133 a 556 lei;  
Cat. a 6-a: 5.800 a 40 lei;  
Cat. a 7-a: 148,50 a 200 lei;  
Cat. a 8-a: 2.863,75 a 40 lei.  
REPORT LA CATEGORIA 1: 161.176 lei.  
Autoturismul „Dacia 1300” a fost cîștigat de NICOLAE ȚIȚONEA din Cluj-Napoca.

jud. Sibiu, care a obținut la categoria I, pe un bilet achitat în cotă de 25%, un AUTOTURISM „Dacia 1300”; la aceeași tragere, cîștigurile de categoria a II-a au avut o valoare unitară de circa 19.000 lei. Participînd la tragerea de mîine, 16 iulie 1980, puteți obține și dv. succese asemănătoare! Agențiile Loto-Pronosport vă mai stau doar astăzi la dispoziție.  
★ A început vînzarea biletelor pentru tragerea specială Pronosport-Olimpic din 20 iulie a.c., care va oferi șanse sporite de a cîștiga AUTOTURISME „Dacia 1300”, mari sume de bani și excursii atractive peste hotare. JUCAȚI DIN VREME NUMERELE PREFERATE!

## BILETELE DE AZI — SUCESELE DE MINE...

După numeroasele cîștiguri în AUTOTURISME și MARI SUME DE BANI atribuite în cursul lunii precedente, tragerile obișnuite Pronosport continuă să confirme atractivitatea și avantajele acestui sistem de joc. Astfel, prima tragere a lunii în curs, desfășurată la 2 iulie, a consemnat și primul mare cîștigător, respectiv Dumitrescu Ștefan din Agnita,

## La dispoziția turiștilor care doresc să-și petreacă vacanța pe Litoral, numeroase locuri de campare

Pentru a asigura populației posibilități cât mai variate de efectuare a concediului de odihnă pe Litoral, organizatorul de turism au amenajat în stațiunile Mamaia, Eforie Nord, Eforie Sud, Neptun și Mangalia locuri de campare, creîndu-se toate condițiile petrecerii unei vacanțe agreabile. ● În aceste locuri sînt condiții bune pentru amenajarea corturilor, turiștii avînd la dispoziție instalații sanitare, apă curentă, dușuri etc. Cei interesați pot servi masa în restaurante, autoserviri, bufete etc. aflate în apropiere.



# Pregătiri pentru J.O. Moscova 1980



## 560 DE SPORTIVI ÎN DELEGAȚIA UNIUNII SOVIETICE

MOSCOVA, 14 (Agerpres). — Delegația sportivă a U.R.S.S. la cea de-a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară de la Moscova va cuprinde circa 560 de concurenți, înscrși la toate disciplinele prevăzute în program.

Printre aceștia se află sportivi care au mai luat parte la cîte

trei ediții ale J.O., cum sînt atletul Viktor Saneev, de trei ori campion olimpic la triplu-salt, scrimera Elena Belova, multiplă medaliată cu aur la Olimpiade, baschetbalistul Serghei Belov, yachtmanul Valentin Mankin (41 ani), care este și cel mai vîrstnic component al lotului. Cea mai tinăra concurentă sovietică este Silva Emirzian (14 ani), participantă la sărituri în apă.

## LASSE VIREN ÎNVINS ÎN CAMPIONATELE FINLANDEI...

Orașul Lappeenranta a găzduit zilele trecute întrecerile campionatelor de atletism ale Finlandei, ultim criteriu de verificare în vederea Jocurilor Olimpice de la Moscova. În formă bună s-a prezentat cunoscutul fondist Martti Vainio, învingător în două probe: 5000 m — 13:40,2 și 10 000 m — 28:19,6. Cvadрупul campion olimpic în probele de fond, Lasse Viren, s-a clasat pe locul 3 în cursa de 5000 m și a ocupat locul 5 în proba de 1500 m.

În proba de 1500 m victoria a revenit lui Loikkanen cu timpul de 3:40,5. Lasse Viren a ocupat locul 8 cu 3:45,6. Alte rezultate: 10 000 m — Vainio 28:19,6; suliță — Sinesaari 89,76 m; prăjină — Ludas 5,50 m; 400 m — Mykrae 46,94; triplu-salt — Pousi 16,48 m.

Alți doi componenți ai lotului olimpic, săritorul cu prăjină Antti Kalliomäki — 5,50 m și aruncătorul de greutate Reijo Stahnberg — 20,09 m au terminat învingători în probele respective.

## DESCHIDEREA SESIUNII C. I. O.

MOSCOVA, 14 (Agerpres). — Luni s-au deschis la Moscova lucrările celei de-a 83-a sesiuni a Comitetului Internațional Olimpic. Pe agenda de lucru figurează probleme legate de dezvoltarea mișcării olimpice precum și alegerea viitorului președinte al C.I.O.

## UN VALOROS LOT DE SPORTIVI BULGARI

Delegația Bulgariei la cea de-a XXII-a ediție a Jocurilor Olimpice de vară de la Moscova va cuprinde circa 290 de sportivi, care vor participa la 18 discipline, cel mai numeros lot fiind cel de canotaj academic — 56 de concurenți.

Lotul athletic, alcătuit din 50 de sportivi, va avea în frunte pe cunoscutele alergătoare Nikolina Stereva, Totka Petrova, Sofka Popova, precum și aruncătoarea de disc Maria Vergova-Petkova, dar cele mai mari speranțe ale suporterilor bulgari sînt încredințate echipelor de lupte și haltere ai căror componenți au cucerit întotdeauna medalii olimpice.

Echipa masculină de gimnastică are în frunte pe campionul european Stoian Delcev.

## Record mondial la disc (I) VERGOVA — 71,80 m!

SOFIA, 14 (Agerpres). — Cu prilejul unui concurs de atletism desfășurat la Sofia, cunoscuta campioană a Bulgariei, Maria Vergova-Petrova a stabilit un nou record al lumii în proba de aruncarea discului cu o performanță de 71,80 m. Vechiul record era de 71,50 m și aparținea atletei Eveline Jahl (R. D. Germană).



## Pentru documentarea de

### LUPTLE LIBRE ÎNAINTE DE „ORA MEDALIILOR“



Vasile Pușcașu (cat. 100 kg) — unul dintre candidații români la o medalie olimpică, asistat de antrenorul Vasile Iorga

La numai două zile după decernarea ultimelor titluri și medaliilor celor mai valoroși luptători de greco-romane, la complexul sportiv T.S.K.A. din Moscova vor începe întrecerile de „libere“, asfaptate cu același interes deosebit de iubitorii acestei discipline cu o atît de veche prezență în programul Jocurilor Olimpice. Ce se poate anticipa în legătură cu acest adevărat „maraton“ de cinci zile (27—31 iulie), care va însuma zece și zece de partide în cadrul celor 10 categorii de greutate?

Retrospectiva campionatelor mondiale și europene desfășurate după J.O. de la Montreal indică drept primă favorită echipa Uniunii Sovietice, clasată pe locul I alături de C.M. de la San Diego (cu 50 p.), cit și la C.E. de la Prievidza (cu 54 p.). Este, credem, suficient să reamintim că în această formație vor evolua, după toate probabilitățile: S. Korneleacev sau A. Sa-

nojan (cat. 48 kg), I. Sugaev (cat. 52 kg), S. Beloglazov sau G. Bagdasarjan (cat. 57 kg), V. Yumin sau M. Abişev (cat. 62 kg), S. Absalidov (cat. 68 kg), I. Matte sau M. Magomedov (cat. 100 kg), S. Hasimikov (cat. +100 kg), precum și alți sportivi valoroși la categoriile nementionate. Dealtfel, să facem și precizarea că la Montreal luptătorii sovietici au cucerit 5 titluri olimpice și alte medalii de argint și bronz.

O replică puternică o pot da, la apropiatele întreceri olimpice, sportivii bulgari, clasati pe locul secund la „europenele“ din acest an, de la Prievidza (cu 49 p.). Dintre candidații la locurile fruntase să-i amintim pe: N. Selimov (cat. 52 kg), I. Tocev (cat. 57 kg), M. Dukov sau S. Sterev (cat. 62 kg), I. Jankov (cat. 68 kg), I. Abilov (cat. 82 kg), S. Cervenkov (cat. 100 kg), P. Ivanov (cat. +100 kg). Pe un plan oarecum

de egalitate s-ar situa, după părerea noastră, echipele R.D. Germane și Poloniei. În prima formație se evidențiază prezența unor luptători consacrați, cum sînt: H. Reich (cat. 52 kg), B. Bobrich (cat. 57 kg), E. Probst (cat. 68 kg), U. Neupert (cat. 80 kg), H. Bütner (cat. 100 kg) și R. Gehrke (cat. +100 kg). În cea de a doua: W. Olejnik (cat. 48 kg), W. Stecyk (cat. 52 kg), S. Chlinski (cat. 68 kg), A. Sandurski (cat. +100 kg) etc. În continuarea prezentării principalilor adversari ai sportivilor noștri notăm, de asemenea, o serie de luptători bine cotați titularizați în lotul Ungariei: L. Szabo (cat. 52 kg), Z. Szalontay (cat. 62 kg), I. Kovacs (cat. 82 kg).

Aflată în plină campanie de reafirmare în arena internațională (maroată, dealtfel, de cîteva succese notabile realizate la campionatele mondiale din 1979 și la cele europene din 1980), echipa de lupte libere a țării noastre s-a pregătit cu multă conștiințozitate și cu o puternică dorință de a se număra printre protagoniștii întrecerilor olimpice de la Moscova. Sîntem tentați, prin prisma rezultatelor anterioare, să acordăm, cu prioritate, șansele la medalii unor luptători consacrați, cum sînt: A. Neagu (cat. 57 kg), V. Pușcașu (cat. 100 kg) sau A. Ianko (cat. +100 kg). Dar, totuși, celalți componenți ai lotului nostru reprezentativ au datorat să lupte cu toată puterea lor de dăruire pentru locurile fruntase ale categoriilor respective. Ne gîndim la Gh. Rașovan (cat. 48 kg), P. Cearnău (cat. 52 kg), A. Șuteu (cat. 62 kg), O. Dușa (cat. 68 kg), M. Pircălabu (cat. 74 kg), V. Tîgănaș (cat. 82 kg), I. Ivanov (cat. 100 kg) — unii dintre ei sportivi cu multă experiență competițională, alții aflați la începutul greilor examene sportive internaționale. La „ora medaliiilor“, toți concurenții pornesc, însă, de la egalitate.

Dan GĂRIȘTEANU

## VIRGINIA RUZICI A CÎȘTIGAT TURNEUL DE TENIS DE LA GSTAAD

ZÜRICH, 14 (Agerpres). — Proba de simplu femei din cadrul turneului internațional de tenis de la Gstaad (Elveția) s-a încheiat cu victoria jucătoarei române Virginia Ruzici, care a învins-o în finală cu 6-4, 6-3, pe Sylvia Hanika (R. F. Germană). Corespondenții agențiilor de presă apreciază jocul magistral al Virginiei Ruzici, net superioară în ambele seturi, datorită stilului său dinamic, cu lovituri variate și intervenții decisive la fileu. În finala probei masculine, elvețianul Heinz Günthardt l-a întrecut cu 4-6, 6-4, 7-6 pe australianul Kim Harnick.

## COMPETIȚIILE DE TENIS PENTRU TINERET

În semifinalele zonale ale „Cupa Galea“, la tenis (competiție rezervată echipelor de tineret), la Royan (Franța), Selecționata Canadei a învins cu 4-1 echipa României. Rezultate tehnice: Bonneau — Mancas 6-3, 3-6, 6-4; Michibata — Bucur 3-6, 6-1, 6-3; Michibata — Mancas 3-6, 3-6; Wostenhome — Bucur 6-3, 6-2; Michibata, Bonneau — Mancas, Bucur 2-6, 6-3, 6-4, 3-6, 6-3. Echipa Canadei urmează să întîlnească formația Chile. Alte rezultate: Aviles (Spania) — Brazila — Israel 4-1. Tenismanii brazilieni urmează să întîlnească formația Cehoslovaciei; Montecatini (Italia) — Austria — Ungaria 5-0. Echipa austriacă va întîlni în continuare echipa Argentinei.

Rezultate înregistrate în competiția internațională feminină de tenis (tineret) pentru „Cupa Annie Solbault“: Ljubliana: Italia — Polonia 2-1; Australia — Franța 2-1; Karovy-Vary: Elveția — Cehoslovacia 2-0; Bournemouth (Anglia): Anglia — R.F. Germană 3-0.

## TURUL FRANȚEI

PARIS, 14 (Agerpres). — Etapa a 17-a a Turului ciclist al Franței (Serre-Morzine — 242 km) a revenit francezului Mariano Martinez în 7h 09:07.

Olandezul Joop Zoetemelk se menține lider în clasamentul general.

## KARPOV ÎNVINGĂTOR ÎN TURNEUL DE ȘAH DE LA AMSTERDAM

AMSTERDAM, 14 (Agerpres). Turneul internațional de șah de la Amsterdam a fost cîștigat de campionul mondial Anatoli Karpov (U.R.S.S.) cu 10 puncte, urmat de olandezul Timman — 9 puncte.

În ultima rundă, Karpov l-a învins pe danezul Larsen.

## FOTBAL meridiane

COMPETIȚIE PENTRU TINERET U.E.F.A. a inițiat o competiție internațională de fotbal rezervată și echipelor a.cătuite din tineri fotbalști pînă la 16 ani. La competiție și-au anunțat participarea 27 de echipe. Selecționata României a fost repartizată în grupa a 5-a alături de echipele U.R.S.S. și Ungariei.

### IN PRELIMINARIILE C.M.

În meciul retur cîntînd pentru preliminariile Campionatului mondial la Lagos echipa Nigeriei a învins cu 2-0, după prelungiri și executarea loviturilor de la 11 m selecționata Tunisiei. Fotbaliștii nigerieni s-au calificat în continuare.

### CAMPIONATE

Campionatul de fotbal al Mexicului a fost cîștigat de aceasta ediție de echipa Cruz Azul. În ultimul meci, Cruz Azul a terminat la egalitate: 3-3 cu Nuevo Leon.

În campionatul Argentinei conduce echipa River Plate cu 40 p., urmată de Talleres din Cordoba cu 35 p. În etapa de duminică, River Plate a terminat la egalitate: 0-0 cu Union. Boca Juniors a învins cu 2-0 pe Estudiantes la Plata, iar Talleres Cordoba a făcut meci nul: 0-0 cu Argentinos Juniors.

După 15 etape, în campionatul Uruguayului pe primul loc în clasament se află Nacional cu 25 p., urmată de Bella Vista și Wanderers cu cîte 17 p.

## SARA SIMEONI A PROMIS 2,95 m! D. RIGERT (U. R. S. S.) NU POATE PIERDE TITLUL...



Atletismul italian își pune mari speranțe pentru apropiatele Jocuri Olimpice de la Moscova în doi sportivi de superclasă — sprinterul Pietro Mennea și săritorea în înălțime Sara Simeoni. Amîndoi sînt recordmani ai lumii, amîndoi sînt creditați cu mari șanse la victorie, deși și unul și celălalt vor întîlni numeroși adversari de valoare.

Sara Simeoni este o cunoscută veche a iubitorilor de atletism din România. A concursat de-a lungul anilor de mai multe ori pe Stadionul Republicii din București, e drept, înainte de a ajunge în fruntea ierarhiei probei. A debutat în atletismul internațional cu 10 ani în urmă, clasîndu-se pe locul 5 la campionatele europene de juniori. Avea 17 ani atunci — s-a născut la 19 aprilie 1953, are 1,76 m înălțime, este căsătorită cu Ermindo Azzaro, fost recordman al Italiei la săritura în înălțime, este studentă în educație fizică la Rieti — și a progresat constant în prima jumă-

## CANDIDAȚII LA MEDALII OLIMPICE

tate a decenului trecut, ajungînd, în 1974, pe treapta a treia a podiumului de premiere al campionatelor europene desfășurate la Roma, cu 1,89 m. Este adevărat, Rosemarie Ackermann doamna proba în acea vreme cu o asemenea autoritate încît puținii erau cei care aveau ochi să vadă ce se întîmplă în spatele recordmanei. Iar Sara, modestă și conștiințoasă, cu un flop pe care îl stăpînește din ce în ce mai bine, reduce mereu diferența față de Ackermann. În 1976, la Jocurile Olimpice de la Montreal, atleta din R.D. Germană cîștigă titlul, dar Simeoni este a doua (1,93 — 1,91 m), destul de aproape. În anul următor, Ackermann atinge „granița de vis“, 2 metri, dar italianca ajunge și ea la 1,95 m, mai sus decît oricare altă săritoare cu excepția recordmanei. Și iată, în 1978, cu puțină vreme înainte campionatelor europene de la Praga, se produce „rockada“ în fruntea probei. Simeoni reușește 2,01 m, receditează apoi rezultatul la întrecerile continentale și cîștigă primul său mare concurs. A încercat apoi la 2,03 m și nu a fost departe de reușită.

Sezonul preolimpic 1979 o arată la fel de constantă dincolo de 1,95 m — cel mai bun rezultat 1,98 m — și chiar dacă nu a mai atins 2 metri, iar proba a progresat simțitor la nivel de ansamblu, Simeoni rămîne prima favorită olimpică. A reușit și în această primă jumătate a anului cîteva rezultate bune (1,98 m și 1,96 m) și a declarat că va sări, la Moscova, — nici mai mult nici mai puțin — 2,05 m... Chiar dacă cifra pare puțin exagerată, nimeni nu poate afirma că ea este dincolo de posibilitățile recordmanei.

Vladimir MORARU

În galka marilor halterofili ai lumii a intrat și celebrul sportiv sovietic David Rigert. Vă veți pune, desigur, întrebarea de ce tocmai el să intre în clasamentul celor mai buni ridicători de greutate din toate timpurile. Și iată răspunsul: Rigert deține toate recordurile lumii la două categorii: semigrea (90 kg) la total cu 400 kg și la grea-uoară (100 kg) cu 405 kg! În afară de acestea, el are un palmares impresionant: de 3 ori campion mondial, de 7 ori campion al continentului și campion olimpic la Montreal. În lunga sa carieră, David Rigert a cucerit la cele două categorii peste 80 de recorduri mondiale! Iată, așadar, că alături de Vasili Alekseev (U.R.S.S.), Tommy Kono (S.U.A.), Arcadi Vorobiov (U.R.S.S.) și tînărul Ianko Rusev (Bulgaria), sportivul David Rigert din Rostov pe Don, component al clubului Trud, și-a găsit loc printre cei mai valoroși halterofili ai lumii.

David Rigert este, alături de bulgarul Ianko Rusev, un candidat cert la medalia olimpică de aur. Dacă Rusev nu poate pierde medalia la categoria ușoară, tot așa nici Rigert nu o poate scapa la categoria grea-uoară (100 kg), introdusă pentru prima oară în programul olimpic. Cine este Rigert? S-a născut la 13 martie 1947 și a început să practice halterea la vîrsta de 14 ani. A învățat meseria de electrician, după care a devenit student la cursul fără frecvență al Institutului de cultură fizică și sport. Nu demult a terminat facultatea și după terminarea acti-

vității sale competiționale se va dedica profesiei de antrenor de haltere. Desigur, acest eveniment se va produce în viitorul nu prea îndepărtat avînd în vedere faptul că Rigert a implinit 33 de ani. „Dar — cum spunea el — acest fapt va deveni actual numai după J.O., unde doresc să cîștig medalia de aur“. Într-adevăr, Rigert este animat de o dorință fierbinte să se afirme la Moscova, cu toate că este decanul de vîrstă al acestor valoroase



întreceri de haltere. Cuvînt de laudă la adresa sa are și presa de specialitate din U.R.S.S., din care se cîștigă să reproducem cîteva fragmente: „Rigert este un mare campion. A trăit pentru acest sport, iubindu-l cu mare pasiune și devotament. Și-a realizat visul de a fi celebru pentru că a fost un sportiv desăvîrșit, un atlet complet. Cine vrea să-l urmeze exemplul, va trebui să muncească cît Rigert...“.

La acestea noi am mai putea adăuga că în sporturile complementare el s-a dovedit un adevărat maestru: la cele 100 de kilograme pe care le cîntărește acum el sare de pe loc 3,40 m și aleargă 100 de metri în 11,3 secunde! Orice comentariu este de prisos...

Ion OCHSENFELD